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Masininio mokymosi jvadas
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Ka iSmoksime kurso metu?

Kas yra masininis mokymasis

Kas yra modeliai

Kas yra gilieji neuroniniai tinklai
Kaip apmokyti savo neuroninj tinkla

Kokiy tipy modeliai yra kuriami



Turinys

Jvadas, Zzyméjimai, savokos, prog. karkasai

Klasifikavimas, tikslo funkcija, vertinimo statistikos

Modeliy kGirimas, parametrai, hiperparametrai, reguliarizacija

Gradientai, diferencijavimas, optimizavimo metodai, perdavimo funkcijos
Transformacijos, jterpiniai (embeddings), konvoliucijos, vaizdy klasifikavimas
Duomeny augmentacijos, ziniy perkélimas (transfer learning), aktyvacijy Zemélapiai
Lokalizacija ir segmentacija

Autoenkoderiai, vaizdy generavimas

Transformeriai, démesio sutelkimas,

Naturalios kalbos apdorojimas

Generatyviniai priesiski tinklai, difuzijos modeliai



Ka butu naudinga zinoti?

Programavimas (frameworks):
e Python (dirbsime su NumPy, PyToxch, TensorFlow, JAX)
Matematika:

e Algebra (tiesinés lygtys, vektoriai, matricos)
e Matematiné analizé (iSvestinés)
e Optimizavimo metodai (gradientinis nusileidimas)



Masininio mokymosi jvadas

Masininis mokymasis — dirbtinio intelekto studijy sritis, susijusi su statistiniy
algoritmy, kurie sugeba efektyviai apibendrinti (generalize) ir atlikti uzduotis
be aiskiy nurodymy (without explicit instructions), kGrimu

def has_ears(image):
# find oval in image center
circle = image.matchOval(image, x=100, y=100, w=30, h=20)

# find two triangles
trianglel = image.matchTriangle(circle.x-20, circle.y)
triangle2 = image.matchTriangle(circle.x+20, circle.y)

if trianglel and triangle2:
return True
else:

return False
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Kokias problemas gali spresti giliojo mokymosi metodai?

e Daug pavyzdziy (labeled examples)
e Savybés ir poZzymiai (patterns) duomenyse

e Sunkiai iSreiSkiami sgrysiai tarp kintamuyjy (complex relationships)
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Modelis

Modelis — realaus proceso/sistemos supaprastinimas.

DazZnai norime tiksliai Zinoti kaip vyksta duomenis generuojantis procesas.
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Modelis

(x,y) — duomenys 0

y — spéjimas (prediction)

Modelis — realaus proceso/sistemos supaprastinimas.

Daznai ‘uffenfea adzmewm‘“’e' kaip vyksta duomenis generuojantis procesas.
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Nuostoliy funkcija

Kas yra gera aproksimacija?

Ar galima skaitiskai jvertinti ,geruma”?

Atstumas tarp muisy modelio ir duomenuy:
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500
Nuostoliy funkcija
400 -
Kas yra gera aproksimacija? 300
L
Ar galima skaitiskai jvertinti ,geruma“? 500.
Atstumas tarp miisy modelio ir duomeny: 1007 *
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Gradientinis nusileidimas

Kaip rasti tinkama parametro a reikSme?

?
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Gradientinis nusileidimas 500 -

Kaip rasti minimuma? min £ 4001

a
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Gradientinis nusileidimas 500 -

Kaip rasti minimuma? min £ 4001

a

ISvestiné parodo funkcijos pokytj (,jtaka”) £ 300
oL 200 -

da

oL 100 -

— >0
da

a:=a— Na

O_

oL
% > O*)T(/

a:=a— Aa

10 11

12

84



v = 0.003

Gradientinis nusileidimas 5001 a | & o34 ass/arr]ers
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Gradientinis nusileidimas
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Gradientinis nusileidimas
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Recap
0 Duomenys vs. modelio spéjimai
0 Kaip jvertinti modelio ,geruma”

0 Kaip apmokyti modelj? (Kaip rasti tinkama a ?)

Data vs. Predictions

L2 Loss Function

Gradient Descent
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